

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 62 (10779)

Вторник, 5 июня 2001 года

Газета издается с 1933 года

Встречи по четвергам

УЧИТЫВАЯ лозунг прежних лет «Бытие определяет сознание», хочу начать нашу встречу с темы финансирования за прошедшую неделю. Как заявляет начальник финансового управления города Марина Федоровна Недошивина, выплата заработной платы работникам бюджетной сферы достаточно стабильна. Поступили средства для работников образования на выплату отпускных в сумме 1,5 млн. рублей и заработной платы в сумме 1,0 млн. рублей. 200 тыс. рублей направлены в счет погашения задолженности некоторых учреждений культуры за коммунальные услуги малому предприятию «Водоканал». 250 тыс. рублей направлено работникам управления трамвая в счет заработной платы.

Что касается в целом заработной платы, то мы понимаем: ее уровень, в сравнении с ценами на потребительском рынке, оставляет желать лучшего и требует, конечно, повышения. По данным отдела по труду и экономического отдела администрации города, средняя зарплата по г. Осинники составляет 2738 рублей.

Ну и по традиции - об основных мероприятиях, которые проводила администрация города за последнюю неделю.

Прежде всего хотелось бы сказать о том, что впервые в городе прошел День культуры - очень интересное, знаковое мероприятие. Я сама лично, как житель этого города, была явно удивлена тем, какое количество людей в городе совершенно бескорыстно, с удовольствием занимается художественной самодеятельностью. Очень жаль, что праздник был омрачен некоторыми проявлениями непристойного поведения отдельных личностей, особенно молодых людей.

18 мая, по традиции, на городской площади пройдет выпускной бал. Мы уже было не хотели проводить данное мероприятие, но многочисленные звонки и обращения родителей, самих выпускников подвигли руководство города на то, что традицию эту необходимо продолжить.

Я хотела бы сказать горожанам о том, что проблема развития жилищно-коммунального хозяйства беспокоит нас, и отрадно, что этой проблемой сейчас занимается и Президент Российской Федерации В. В. Путин. Мы же на местном уровне пытаемся искать не только какие-то нетрадиционные подходы к выходу из кризисной ситуации, но и изучать опыт других городов, регионов, с целью перенять его крупицы. Так, в конце прошлой недели большая делегация руководителей жилищно-коммунального хозяйства, ответственных работников администрации города выезжала в Юргу с тем, чтобы ознакомиться с опытом работы этого города, по численности населения примерно равного г. Осинники.

На прошлой неделе состоялась сессия городского совета народных депутатов. Все вопросы с участием администрации города были рассмотрены - подробный отчет об этом вы найдете в средствах массовой информации.

Глава города С. Ф. Долгополов обозначает проблему водоснабжения как одну из самых насущных и сложных. Проблема осложняется тем, что начался садово-огородный период и многие дачники, не имея договоров на поставку, воду просто разбирают на полив своих огородов. Ситуация очень сложная, но пока находится под контролем и руководства города, и руководства водоканала.

Глава города на одном из последних совещаний очень сетовал на то, что предприниматели неохотно открывают летние кафе. Отдел торговли и заместитель главы города Т. И. Лобанова рады будут рассмотреть предложения тех, кого заинтересовал данный вопрос.

31 мая состоялась коллегия администрации города. Было рассмотрено много важных вопросов. Выдели, что наиболее сложными из них были вопросы деятельности отдела внутренних дел, о состоянии дел с хищением цветных металлов. Рассмотрено представление прокурора города Ю. Г. Байрамалова о состоянии дел по сокращению преступности и соблюдению законности руководством ОВД. Начальнику ГОВД было рекомендовано принять ряд действенных мер в самое короткое время. Данное представление было рассмотрено и на уровне УВД, где начальнику нашего ГОВД было строго указано на недостатки в работе. Надеемся, что будут сделаны соответствующие выводы.

На коллегии был одобрен проект программы образования в городе, прогноз по состоянию безработицы и занятости населения, а также другие текущие вопросы. Подробности об этом вы найдете в средствах массовой информации.

Н. БАЛАЕВА,
управляющий делами администрации города.
Запись от 31 мая.

«**З**» проводимый в рамках международного благотворительного движения «Звезды мира - детям» фестиваль в Московском Гостином дворе - это торжество прекрасного классического искусства, и праздник в честь талантливых детей с ограниченными возможностями.

Искусство призвано объединять людей, оно помогает преодолевать любые жизненные невзгоды. И поэтому трудно переоценить значение этой благородной акции добра и милосердия... С этими словами обратилась к участникам фестиваля заместитель Председателя Правительства А. Клюеву, руководителю центра социальной помощи А. С. Распонамареву и др.

Спонсором третьей поездки в Москву, состоявшейся уже весной нынешнего года, было отделение Пенсионного фонда. В особенности признательна В. Г. Дикаева Ольге Анатольевне Ягодкиной, которая

речной организацией, главное, не передаваемым ощущением, которое он подарил, - ощущением восторга и счастья. Подарок оказался настолько щедрым, что все перевивания, хлопоты, тревоги, связанные с организацией поездок, на время отодвинулись, позабылись.

Осталась только безмерная благодарность тем, кто помог осуществить мечту талантливой осинниковской девочки, - главе города С. Ф. Долгополову, его заместителю Г. В. Бобровской, начальнику управления культуры А. Клюеву, руководителю центра социальной помощи А. С. Распонамареву и др.

Спонсором третьей поездки в Москву, состоявшейся уже весной нынешнего года, было отделение Пенсионного фонда. В особенностях признательна В. Г. Дикаева Ольге Анатольевне Ягодкиной, которая

мочь детям выехать за границу, где им предстоит дать уже девять концертов. Она надеется на понимание и поддержку спонсоров, без участия которых идея благотворительного движения «Звезды мира - детям» вряд ли может воплотиться в жизнь.

- Надо петь славу в честь тех, кто приносит детям такое счастье, кто возвращает им надежду, вселяет веру в свои силы и возможности, - сказала по этому поводу Валентина Георгиевна. - Ведь дети, о которых идет речь, чувствуют себя, как правило, дискомфортно, обделены радостью, ограничены в общении. Фестиваль многое перевернулся в их жизни, они почувствовали себя людьми полноценными, востребованными и теперь с нетерпением ожидают каждой новой встречи, которые для них как глубокий воздуха...

Их пребывание в Москве не ограничилось только концертами. Они побывали на спектакле

Праздник

полной мере раскроют перед зрителями свои творческие способности, явив силу духа над физической слабостью, и будут достойно представлять свою Родину на всех континентах».

В числе тех, кто по достоинству оценил значение этой благородной акции, государственные и общественные деятели, выдающиеся музыканты и актеры.

О том, что представляет собой эта акция, наша газета уже рассказывала в феврале этого года. Главным образом, потому, что в числе ее участников была школьница из Осинников Татьяна Евдокимова. Ей, ученице преподавателя детской музыкальной школы № 20 Валентины Георгиевны Дикаевой, посчастливилось выступать в сентябре на сцене Большого зала Московской консерватории им. Глинки.

Затем, уже в ноябре, она

была приглашена на гала-концерт все того же фестиваля «Звезды мира - детям». Праздник получился грандиозный и произвел на всех, кому довелось выйти на сцену или наблюдать за происходящим из зала, ошеломляющее впечатление. Сама атмосфера фестиваля, многочисленные встречи и знакомства со сверстниками из разных уголков страны, возможность увидеть и услышать всемирно известных певцов и исполнителей, выступать с ними в одной программе - все это наверняка запомнилось Тане на многие годы. Более того, для нее, делающей в искусстве вокала первые шаги, это событие определяющее, проливающее особый свет на дальнейшие ее планы и мечты.

Яркий след оставил фестиваль в душе ее педагога. Неординарностью, насыщенностью, безуп-

милосердия



сделала все возможное для того, чтобы Таня Евдокимова продолжила свое участие в благотворительной акции.

Как и в ноябре, концерты весеннего фестиваля «Тысяча русских городов» состоялись на великолепной сцене Московского Гостиного двора. И вновь в них участвовали звезды мировой величины - Монсеррат Кабалье, Оскар Марин, Монсеррат Марти, Номеда Казлаус, Антон Сороков и другие. Дети, а значит и Таня Евдокимова, выходили на сцену как артисты хора под эгидой ЮНЕСКО. После концертов им объявили, что следующие, в рамках благотворительной акции, состоятся в Париже. Встречено это заявление было с энтузиазмом, но все ли смогут совершить эту поистине фантастическую поездку? Не случайно Монсеррат Кабалье выступила по телевидению с просьбой по-

«Синяя птица» театра Н. Сац, на вечере балета Нины Ананиашвили, на спектакле Театра танца и т. д. На прощание для них был устроен роскошный ужин, и это было достойным завершением растянувшегося на несколько дней праздника.

Вместе с Таней и ее педагогом, вместе с ее друзьями, которым, пусть недолго, довелось подержать в руках свою «синюю птицу», со всеми, кто желает этим детям доброго и светлого будущего, будем верить, что праздник этот не последний. Как сказал актер Алексей Баталов, «пусть милосердие будет в каждом доме, где его ждут, и станет величайшим смыслом жизни на Земле».

Е. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Монсеррат Марти (в центре) с В. Г. Дикаевой и Т. Евдокимовой.

До окончания подписки осталось 14 дней

Осинниковскому руднику - 75

Осинниковская автобаза в становлении и развитии нашего рудника занимает одно из ведущих мест. С 1964 по 1979 год директором автобазы был Павел Кузьмич Шургин - мой отец, который являлся ветераном трудового фронта и задолголетний добросовестный труд - ветераном труда.

Свою семью, где родился и вырос, всегда вспоминал по-доброму. Мать его, Евдокия Ивановна, была трудолюбивой, доброй женщиной. Умела и делала все: замечательно готовила, хорошо шила, быстро вязала. А еще помогала в учебе неграмотным женщинам.

Отец, Кузьма Иванович, работал начальником участка на шахте. Дети, а их было пятеро, все необходимые навыки получили в семье. Сыновья прошли войну. Правда, Павла Кузьмича комиссовали по болезни. Смысл всей своей жизни он видел в труде, в решении жизненно важных вопросов для людей. Все тепло своего сердца, доброту своей души он отдавал не только родным и близким людям, но и всем, с кем тружился и общался в жизни. Он работал там, куда его посыпала Родина, поэтому одно время он принял даже отстающие колхоз, который быстро добился замечательных результатов по приросту продуктов животноводства. Его труд в этой области отмечен медалью «За освоение целинных земель».

Однако практически вся трудовая жизнь П. К. Шургина связана с автотранспортом. В начале 50-х годов он работал директором одновременно двух автобаз: Беловской и Краснобродской. В 1964 году был назначен первым директором Осинниковской автобазы. При автобазе было тогда две автоколонны непосредственно в Осинниках, по одной - в п. Малышев Лог, п. Малиновка, с. Кузедеево. Проблем - непочатый край. Но именно в этом году. Осинники встал на путь интенсивного строительства, в связи с чем быстрыми темпами началось развитие и автобазы. Она в то время обеспечивала грузоперевозки всех угольных предприятий, а также горсети, водоканала, СУ-6 и т. д.

В 1970 году на месте старого деревянного барака построено кирпичное административное здание. За последние годы коэффициент использования автопарка выполнялся более чем на 100%. Внедрен агрегатный способ ремонта автомашин, многие другие современные методы организации производства, за

счет чего коллектив автобазы уже в ноябре 1970 г. выполнил годовые социалистические обязательства и пятилетний план. В 70-х годах продолжилось строительство гаражей, других объектов в поселке Малиновка, Малышев Лог - на фоне наращивания объемов производства.

ОТЕЦ



Мне хотелось рассказать еще о том, каким же был отец в семье, в быту, дома. Он был скромным, аккуратным, привлекательным. Здоровался с людьми всегда приветливо. Был интересным собеседником. К нему постоянно обращались за советом и помощью. Он очень активно поддерживал тех, кто работал добросовестно, творчески, с огоньком, помогал добиваться положительных перемен в обществе. Умел мобилизовать людей на выполнение любых заданий.

19 созывов избирался в депутаты.

Как-то я обратила внимание на его почерк: красивый, ровный, с росчерком. Графология утверждает, что это человек твердой воли, основательный, идет проторенным путем прямо.

Мама моя, Клавдия Александровна Шургина,

была образцом во всем: доброй, трудолюбивой, заботливой. И нас, четверых детей, рано научила делать работу по дому. При этом она трудилась на производстве.

Наши родители занимались нами в свободное время, а его надо было выкраивать. Папа поднимался рано, уходил на работу на 10 - 12 часов. Нередко прихватывал и выходные дни. Обедать любил дома. Как бы поздно ни возвращался с работы - непременно читал газеты и журналы. Слушал новости по радио, смотрел информационные передачи по телевидению.

Воскресный день был для нас настоящим праздником: наконец-то мы всей семьей собирались за утренним столом - у каждого из детей было что сказать родителям.

В трудовые будни мы старались беречь память отца: говорили шепотом, ведь у него было так мало времени на отдых.

До Осинников мы вынуждены были часто переезжать. Было и так: временно жили в одном городе, а работали и учились в другом. Около двух лет жили в колхозе в неблагоустроенном жилье, без электроэнергии. В то время с продуктами была проблема, и мы сами пекли хлеб. Часто приходилось экономить каждую копейку, так как семья была большая.

Мы, дети, выросли, получили образование, но за советом всегда ехали к родителям, несмотря на то что папа признавал: «Вы в чем-то стали грамотнее и практичнее, а иногда - мудрее». Я и брат Юрий стали горными инженерами, работали на шахтах Кузбасса, одно время - старшими инженерами: я - в дирекции по производству, он - в дирекции по капитальному строительству ПО «Южкузбассуголь». Оба работали по направлению на угольном комплексе БАМа. Папа не создавал нам тепличных условий. Я, к примеру, возила своих детей в детский сад в Стройгородок, а на работу много лет ездила на электричке.

Нашу семью можно назвать шахтерской династией. Папа ведь тоже одно время работал заместителем директора шахты. В общей сложности на предприятии угольной промышленности члены нашей семьи отработали более 200 лет. Образцом для нас отец был во всем: в труде, в семье, в обществе. Нередко его называли отцом совершенно чужие люди - за преданность делу, за порядочность, задороту и отзывчивость. Папа работал до 1979 года и вышел на пенсию по инвалидности. Он ушел из жизни, но осталась память о нем, о его делах. Осталось предприятие, где помнят моего отца и чтут. И мы им благодарны за это.

Л. ШУРГИНА.

Спасибо за помощь

ВОТ и зазеленела в наших дворах трава, расцвели первые цветы на клумбах. Немало сил приложили работники МП УЖКХ и горожане, чтобы город стал опрятным. Весна была капризной, но мы выходили на субботники, несмотря на плохую погоду. Глядя на нас, убирали свои дворы и горожане. Из года в год помогают нам в работе А. Е. Стрижевский (ул. Гагарина, 4), А. М. Юшкин (ул. Кирова, 58), М. М. Пархоменко (ул. Кирова, 66), А. М. Коновалова, Т. П. Калинина (ул. Кирова, 56), М. С. Петракова (ул. Гагарина, 36), П. И. Берук (ул. Кирова, 47). Хочется сказать этим людям большое спасибо за помощь и понимание. Несмотря на возраст, постоянно следят за порядком в своих дворах.

Активно поработали на уборке своих дворов жители улиц Крупской (дома № 1, 2, 3, 6), ул. Кирова, 37, Победы (6, 8, 10), Гагарина (32, 34, 36, 38, 40), Победы (12, 14, 16), Королева (1, 3, 5, 6, 8, 11), Студенческой (5, 7), Ленина (62, 56, 133, 135) и многие другие. Благодаря этим людям наш город заметно преобразился, теперь остается только поддерживать чистоту и порядок. Нам, работникам МП УЖКХ, одним не справиться. Дело в том, что из-за пятимесячной задержки зарплаты у нас уволилось немало добросовестных дворников и техничек. Некому стало убирать в подъездах и дворах. Буксует коммунальная реформа, а в итоге страдаем все мы.

М. ПИВЕНЬ,
начальник ЖРУ № 2.

Тот факт, что для объединения выбрано именно «Отчество», не случаен и определен, прежде всего, близостью политических приоритетов, способов и путей решения основных стратегических задач развития государства, способностью видеть перспективы и правильно оценивать политическую ситуацию.

Идеология и программа ОПОО «Отчество» определена из базовых ценностей и принципов, выраженных в Манифесте «Отчества».

Коротко об истории ОПОО «Отчество». 19 ноября 1998 г. в Москве по инициативе Ю. Лужкова собрался оргкомитет по учреждению общероссийской политической общественной организации «Отчество», который рассмотрел проекты документов и решил провести учредительный съезд «Отчества».

Учредительный съезд, в работе которого участвовали 1125 делегатов из 88 субъектов Федерации, состоялся 19 декабря 1998 г. Съезд утвердил Устав и программные тезисы, призвал к прекращению безответственных экспериментов над Россией, к объединению сограждан во имя стабилизации в развитии страны, реализации рыночных принципов во имя человека.

Создание «Отчества» получило широкий отклик в регионах, и уже к марта 1998 г. отде-

ления «Отчества» работали в 84 субъектах РФ.

В состав «Отчества» в качестве коллективных членов вошли ведущие общественные объединения страны: «Союз труда», движение «Женщины

и гуманное государство», это три кита, на которых стоит идеология «Отчества».

Новой России нужен свободный человек, который сам отвечает за себя, за свою семью, за жизнь своей страны. Отноше-

ния не были свободными, никогда не жили по закону, а вместо согласия ходили «стенка на стенку».

Экономическая политика «Отчества» обращена к реальной жизни человека. «Отче-

чество» исходит из того, что только слаженное народное хозяйство даст стабильную работу, заработка, достаток в семье и стране. Об успехах же следует судить по тому, насколько повысилось благосостояние граждан, а не по «стабильности курса рубля» и пр.

Опыт минувших лет убеждает, что только сильное государство может обеспечить права и свободы гражданина, поэтому Программа «Отчества» предполагает комплекс мер, способных защитить интересы граждан, в т. ч. повышение безопасности людей и борьба с преступностью, совершенствование систем правоохранительных органов, судебной системы, укрепление местного самоуправления и Федерации и пр.

«Отчество» считает, что без преодоления духовного кризиса невозможна ни богатая, ни сильная Россия, и поэтому активно включается в решение всего комплекса проблем, связанных с обеспечением духовного здоровья нации.

Проведение активной культурной и информационной политики, защита интересов молодежи, государственная поддержка образования, науки, культуры, поддержка пастырской миссии традиционных конфессий - вот неполный круг задач, намеченных «Отчеством» для решения.

Наша организация признает незыблемость таких важнейших

принципов Конституции, как право граждан на свободу вероисповедания, отделение церкви от государства, светский характер образования.

Вместе с тем, в сотрудничестве государства и церкви могут быть созданы дополнительные системы социальной защиты и опора на духовность общества.

Основное условие духовного творчества и национальной культуры - это свободное слово. Инициативы «Отчества» в этой области направлены на защиту СМИ от преследований их властными структурами за критику, от монополии олигархов, на финансованную независимость.

Единство слова и дела - так характеризуется политическая линия «Отчества». В этом материале коротко описано, где, как решает «Отчество» поставленные задачи с целью привлечь внимание сторонников наших идей и работать сообща в мире и согласии.

Л. ФОКИН,
председатель
городского отделения
ОПОО «Отчество».

Единство слова и дела

России», «Российский Союз молодежи», «Ратники Отчества», «Молодые социал-демократы» и др.

В Государственной думе образована третья по величине фракция ОВР, возглавляет которую Е. Примаков.

Идеи «Отчества» привлекли молодежь, Конгресс «Молодежь за «Отчество» учредил «Молодежный Союз Отчества».

Представители «Отчества» участвуют во всех мероприятиях социалистического Интернационала, в т. ч. работали в его XXI конгрессе.

«Отчество» за короткое время прошло большой путь. Создана одна из самых мощных и массовых политических организаций страны. Сегодня местные отделения «Отчества» созданы в 2660 административно-территориальных образований РФ, т. е. практически в каждом районе.

Свобода, Закон, Согласие - базовые ценности, без которых невозможно построить соци-

альное и гуманное государство, это три кита, на которых стоит идеология «Отчества». Недавно две самые крупные общественно-политические организации России, а именно ОПОО «Отчество» и ОПОО «Единство», лидерами которых являются Ю. Лужков и С. Шойгу, объединились в единую общероссийскую общественно-политическую организацию. Создан координационный совет, который возглавил лидер ОПОО «Отчество» Ю. Лужков. Намечено в ноябре т. г. провести учредительный съезд с целью создания политической партии.

Человека и государства должны определяться только Законом - единственным для всех. Достичь этого можно только при согласии, т. е. желании и умении граждан, политиков, социальных групп договориться между собой.

Все эти три понятия новы для россиян, т. е. люди в России ни-

«Мы твои друзья, природа»

- так назывался семейный конкурс, прошедший в центральной детской библиотеке. Семьи-участницы конкурса - попали сюда совсем не случайно. Анализ чтения детей вывел работников библиотеки на семью Шалухиных, где оба сына, Максим и Андрей, читают только научно-популярную литературу по естественным наукам. Семьи Евсеевых и Юрковых стали участниками конкурса по совету всем известного в нашем городе туриста-краеведа В. А. Зотова. Семья с красивым названием «Ившук» - это ребята из детского дома, где много внимания уделяется воспитанию у них любви и бережного отношения к природе.

Начался конкурс с традиционной «визитной карточкой», где семьи вдохновенно и слаженно рассказывали о себе, представили свои обращения к жюри, болельщикам и соперникам. Любовь к родному городу и борьба за природу отчетливо прозвучала в выступлении команды «Ившук». Затем в гости к конкурсантам пришел старичок-лесовик Егорасказ о лесных пожарах, сломанных березах, разоренных гнездах

заставил присутствующих задуматься о действиях человеческих. А участники конкурса, выслушав «желобы природы», давали правильные ответы, узнавали лекарственные растения, самые маленькие члены команд поиграли с лесовиком в шашкобол. Затем ведущая Л. Л. Шаркова предложила конкурс «Литературная ромашка», заставивший участников напрячь свою память и вспомнить хорошо известные произведения с описанием природы, которые и юные, и взрослые читатели обычно пропускают в литературных произведениях. Амузыкальный конкурс позволил убедиться в том, что настоящие друзья природы чувствуют ее и знают в любом варианте. Конкурсанты определяли птиц по голосам, называли композиторов и произведения, посвященные природным явлениям.

Домашним заданием семейства было изготовление поделки из природного материала. Постарались, конечно же, все. Но жюри высшим баллом оценило коллаж «Две сороки» команды «Ившук».

В промежутках, когда команды думали, болельщики были «на рыбалке». Из большого «водоема» им предстояло вынуть рыбку, а может

быть, и «дары» нерадивых «купальщиков» - банки, бутылки, старую обувь.

Украшением конкурса была танцевальная группа детского дома, исполнившая танец «Сюрприз», и ансамбль «Веселые капельки» ДМШ № 53 под руководством С. Т. Квас, исполнивший песенки «Про козлика», «Чики задорные», «Променя имуравья», «Лунные коты».

Более двух часов продолжался конкурс, но никого не утомил. Улыбки, доброжелательная атмосфера, хорошее настроение участников - все говорило о том, что конкурс удался. Пройдя десять заданий, команды по количеству балловшли примерно одинаково. Но в конце болельщики, заработавшие себе баллы во время «рыбалки», отдали их команде «Ившук», которая и стала победителем. Всем участникам конкурса были вручены подарки.

Коллектив библиотеки благодарит семьи за отзывчивость, особое отношение к природе и ждет их в библиотеке.

Т. АЛЕКСЕЕВА,
зам. директора ЦБС
по работе с детьми.

ОПЕРАЦИЯ «РЕЗЕРВ»

НА ОСНОВАНИИ распоряжения администрации города управление образования издало приказ о проведении дней защиты от экологической опасности Кузбасса. Центром проведения всех мероприятий стала станция юных натуралистов. Предварительно был составлен план работы, приближенный к всемирно значимым датам: день воды, день Земли, день птиц, день экологических знаний и т. д. Всем образовательным учреждениям были предложены на выбор мероприятия, в результате самое активное участие в этой работе приняли учащиеся школ N 1, 2, 3, 7, 16, 21, 30, 31, 35, 36 и детские сады N 7, 5, 25, 36, 37.

В день воды ребята школы N 31 провели операцию «Золотые капли», распространяли листовки в школах и в транспорте на тему бережного отношения к воде.

В день здоровья ребята школы N 7 также совместно со станцией юных натуралистов провели викторину «Экология здоровья», деловую игру «Черный ящик наркотизма». Кроме этого, для детей были проведены беседы на тему «Зеленый доктор», где дети получили советы, как правильно питаться во время экзаменов и т. д.

В день экологических знаний во многих школах города прошли научно-практические конференции, конкурсы творческих работ учащихся по экологии «Дни защиты от экологической опасности». А учащиеся школ N 16, 31, 7 приняли участие в экологическом брейнинге на тему «Животные нашего края».

Но самым грандиозным мероприятием стал день Земли. Ребята многих школ и детских садов участвовали в конкурсах «Сохраним землю для потомков», «Я хочу жить не в черно-грязном мире, а в цветном», в экологической игре «Земля в опасности», в операции «Резерв». Учащиеся школ N 7 и 16 участвовали в очистке берега реки Малый Кандалеп от мусора. Операции «Родник», «Мы в опасности», «Первоцветы», «Белая береза» оставили в детях самые добрые воспоминания о проделанной работе.

Н. НАДЕЖДИНА.

Война - экологическое бедствие

ВОВРЕМЯ войны страдают и гибнут не только люди. Война - это экологическое бедствие для природы.

В Европе Первая мировая война охватила площадь в 200000 кв. км., а Вторая мировая уже 3,3 млн. кв. км. Ядерная война может охватить всю планету.

За время войны на территории СССР (европейская часть) было вырублено, сожжено и повреждено 20 млн. га леса. В заповеднике Беловежская Пуща в течение войны площадь леса уменьшилась на 25%. Во время войны во Вьетнаме США применили гербициды и уничтожили 568000 га леса и серьезно повредили 5,6 млн. га леса.

Вот поэтому педагоги станции юных натуралистов каждый раз на кануне Дня Победы проводят мероприятия, посвященные этой проблеме. С. Г. Давыдова, Н. А. Николаева, Н. Д. Соснина провели игру «Поле чудес», в которой приняли участие учащиеся 2, 3, 6, 7, 8-х классов из школ N 3, 5, 7 и 13. Как на любом празднике, звучала музыка, песни военных лет, стихи. Победителем «суперигры» стал А. Соснин, названный в честь своего деда Александра Николаевича Соснина, который был приглашен на этот праздник. Ветеран войны рассказал ребятам о своем боевом пути, о сражениях и наградах.

Все участники игры получили призы и сфотографировались на память с ветераном.

Станция юных натуралистов признательна педагогам школы N 1 Е. В. Скрипченко, Н. И. Малетиной за помощь в организации праздника. Особую благодарность выражаем директору бюро путешествий и экскурсий Л. М. Маштаковой за предоставление призов для участников праздничной игры «Поле чудес».

Н. НАУМОВА,
методист СЮН.

И он вас еще не раз порадует

НАША Кемеровская область богата лесами. Их общая площадь составляет 6,28 млн. га, т. е. 60% территории Кузбасса.

В условиях кризисной экологической обстановки в области роль лесов приобретает первостепенное значение. Ведь они являются естественным, постоянно действующим фильтром по очистке атмосферы. В течение года кроной 1 га еловых лесов способны улав-

ливать из воздуха до 32 тонн пыли, а сосновые - до 36 тонн. Деревья обогащают воздух кислородом и выделяют особые летучие вещества, так называемые фитонциды, убивающие многих болезнесторных бактерий.

Лес влияет на температуру воздуха, ветровой режим, предотвращает разрушительные паводки и горные потоки, повышает урожай сельскохозяйственных культур. По-

этому пропаганда значения леса, сохранение его от пожаров становятся еще более актуальными на сегодняшний день. Вот поэтому на СЮН организована постоянная работа по привлечению ребят к проблемам сохранения лесных ресурсов, прививающая навыки экологически грамотного, безопасного поведения в лесу и осознание огромной ценности лесов. Педагоги СЮН проводят экскурсии в лес, где ре-

бята учатся бережно относиться к природе. Они сами разрабатывают правила поведения в лесу под наименованием «Это надо знать каждому». В объединениях СЮН был проведен конкурс на лучшую историю-обращение «Сохраним лес от огня», конкурс листовок и рисунков «Сохраним лес».

Дорогие читатели, мы призываляем вас беречь наш лес - природную кладовую, - он еще не раз порадует вас своими дарами.

Г. Сутина, Е. Зенгер, Д. Зайцев из 9-го класса. Из школы N 31 лучшие работы у В. Цибизова, А. Селюковой. Многие из этих ребят посещают объединения СЮН.

Чтобы правильно ответить на вопросы викторины, ребятам пришлось прочитать много литературы, изучать поведение птиц, различия между ними. Может быть, из этих юных любителей птиц кто-то станет профессиональным орнитологом, а пока лучшие работы отправлены на областную СЮН для подведения итогов.

Особенно хочется отметить работу педагогов СЮН и их воспитанников. В каждом объединении обязательно проводятся занятия по темам, посвященным птицам. Проходят викторины, игры КВН, практическая, исследовательская работы. Вот и в этом году педагоги и их воспитанники активно готовились к празднику - дню птиц. Были проведены конкурсы газет, рисунков, кроссвордов, обращений от имени птиц к людям с просьбой «Помоги мне!» Самое активное участие приняли ученики школы N 16 и 7. В школе N 16 под руководством Л. В. Ежовой и С. Г. Кальмук был организована выставка «Моя любимая птица», где были представлены работы

детей: кроссворды, рисунки, стенгазеты, сочинения о любимой птице.

Ребята школы N 7 стали хозяевами городского праздника «Эти забавные пернатые», посвященного дню птиц. Праздник проходил в

О команде школы N 7 («Водоплавающие», руководитель Р. С. Росс, объединение «Турист-эколог») хочется сказать особо. Ребята представили очень интересную сценку. Всем понравились их оригинальные костюмы. Е.

ПЕРНАТЫЕ СОСЕДИ

ном актовом зале школы, оформленном руками ребят. Здесь были представлены газеты, рисунки, посвященные пернатым вестникам весны.

Праздник удался. Все команды подготовились очень хорошо. Сценки из жизни, которые они представили, были поучительные, интересные, с юмором. Ребята так профессионально играли, что зал слушал с замиранием.

Команда школы N 3 («Городские птицы», руководитель объединения «Аквариумистика» Н. Н. Казанцева) представила отличную программу, оригинальное выступление было оценено жюри. В этой команде отличилась талантливая участница Н. Лепинская. Для выступления она своими руками изготовила птицу и спела песню, посвященную птицам. Ей был вручен приз зрительских симпатий.

Команда из школы N 16 («Лесные пернатые», руководитель объединения «Юный натуралист» Е. Г. Бартули) тоже очень ответственно подготовилась к этому конкурсу. Хотя ребята были младше своих соперников, в знаниях они не уступали, даже наоборот, были находчивы. Хочется отметить их рекламу от имени кукушки.

Зубкова, С. Мартыкайнен, Е. Родионова, С. Бибик, Е. Мещерякова выступали выразительно и так включились в роль, что слушать и смотреть их выступление было одно удовольствие.

Приняли нас в школе N 7 очень радушно, за что большое спасибо администрации школы и всем, кто помог в проведении праздника, который прошел на отлично.

Наша работа по изучению птиц продолжается. Если вы узнали или заметили что-то интересное о птицах, живущих рядом с вами, запишите по возможности информацию о них или сфотографируйте и присылайте эти сведения на станцию юных натуралистов нашего города. Ваши истории, связанные с жизнью птиц, будут интересным и полезным материалом. Самые оригинальные истории будут опубликованы в печати, а самые познавательные - отправлены на конкурс в область.

Не оставайтесь равнодушными к пернатым соседям. Помогайте, берегите их, а они отплатят нам за это сторицей.

И. ЗАЙЦЕВА,
методист по природоохранной работе СЮН.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА РАЗЪЯСНЯЕТ

Сведением 1 января 2001 года Налогового кодекса РФ у налогоплательщиков возник ряд вопросов, которые мы адресовали руководителю Инспекции Министерства по налогам и сборам межрайонного уровня погг. Осинники Калтан, советнику налоговой службы 1-го ранга Н. Г. Керсановской.

- Наталья Григорьевна, обязано ли предприятие подавать сведения о суммах выплаченных доходов предпринимателям в 2000 году?

- Налоговые агенты и индивидуальные предприниматели, в соответствии с пунктом 2 статьи 230 Налогового кодекса РФ, не представляют в налоговый орган сведения о выплаченных в 2000 г. доходах индивидуальным предпринимателям за приобретенные у них товары, продукцию или выполненные работы в том случае, если эти индивидуальные предприниматели предъявили документы, подтверждающие их государственную регистрацию в качестве предпринимателей без образования юридического лица.

- Какие документы нужны для получения налогового вычета по затратам на обучение?

- Начиная с 2001 г. предусмотрено право налогоплательщика на уменьшение налоговой базы в отношении доходов, облагаемых налогом по ставке 13%, полученных в налогооблагаемом периоде, на суммы произведенных в этом же периоде расходов на обучение.

Социальный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику в налоговой инспекции на основании его письменного заявления. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

а) лицензия образовательного учреждения (в том числе лицензия негосударственного образовательного учреждения), которая подтверждает статус учебного заведения;

б) документы, подтверждающие фактические расходы на обучение.

Для получения социального налогового вычета налогоплательщику достаточно представить в налоговый орган только лицензию, подтверждающую статус негосударственного образовательного учреждения.

Образовательная программа для получения данного социального налогового вычета значения не имеет. Форма получения образования для налогоплательщиков - любая форма обучения; для налогоплательщиков-родителей за обучение своих детей - только дневная форма обучения.

- Разъясните, пожалуйста, будут ли предоставляться стандартные налоговые вычеты по заявлению гражданина, если он исполнит обязанности по договору подряда на протяжении года?

- Стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику одним из работодателей, являющимся источником выплаты дохода, по выбору налогоплательщика на основании его письменного заявления и документов, подтверждающих право на такие налоговые вычеты.

Работодателем может быть юридическое или физическое лицо, заключившее трудовой договор (контракт) с физическим лицом. Главным признаком трудового договора является зачисление работника по определенной должности или профессии в соответствии со штатным расписанием.

Юридические и физические лица, не признаваемые в установленном порядке работодателями, хотя и являются источником выплаты дохода физическим лицам во исполнение гражданско-правовых договоров, стандартные налоговые вычеты предоставлять не вправе.

- Считается ли выплата дивидендов за 2000 г. доходом 2001 г.? Как идет налогообложение сумм данных выплат?

- Датой фактического получения дохода в денежной форме является день выплаты дохода, в том числе перечисления на счета налогоплательщика в банках либо по его поручению на счета третьих лиц.

Сумма дивидендов за 2000 г., выплаченная в 2001 г., является доходом 2001 г. и подлежит налогообложению налогом на доходы физических лиц в соответствии с п. 3 ст. 224 Кодекса по ставке 30%.

- В случае, если договором добровольного медицинского страхования предусмотрено оказание застрахованному лицу медицинской помощи по указанию врача путем направления застрахованного на санаторно-курортное лечение, подлежит ли обложение подоходным налогом оказание медицинской помощи данным путем?

- В соответствии с пунктом 1 статьи 213 части второй Налогового кодекса с 2001 г. при определении налоговой базы не учитываются доходы, полученные в виде застрахованных выплат в связи с наступлением соответствующих страховых случаев по обязательному страхованию, осуществляющему в порядке, установленном действующим законодательством по добровольному долгосрочному (на срок не менее пяти лет) страхованию жизни, и в возмещение вреда жизни, здоровью и медицинским расходам, за исключением оплаты санаторно-курортных путевок. Оплата санаторно-курортных путевок физических лиц будет являться доходом, облагаемым налогом по ставке 13%, согласно пункту 1 статьи 224 Кодекса.

- Разъясните сроки подачи сведений о доходах.

- Срок предоставления сведений о доходах физических лиц, выплаченных налоговыми агентами, к примеру в 2000 г., определяется в соответствии с пунктом 2 статьи 230 Налогового кодекса РФ - не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Шум в ушах

Советы врача

Человеческое ухо имеет довольно сложное строение. Воспаление любого его отдела ведет к снижению нормального слуха. В большинстве случаев воспалительные заболевания уха являются вторичными, то есть как осложнение после гриппа, острый респираторно-вирусных заболеваний. В связи с тем что в последние годы иммунитет у населения значительно снижен, а также из-за того, что больные несвоевременно обращаются к врачу, занимаются самолечением, количество осложнений увеличилось. Наиболее частым осложнением простудных заболеваний является воспаление среднего уха.

В исходе уменьшаются воспалительные изменения, прекращаются выделения.

Неблагоприятным исходом острого среднего отита при тяжелом, затяжном течении является переход в хроническую форму. Возникает стойкая перфорация барабанной перепонки, периодические или постоянные выделения гнойного или серозно-гнойного характера из

среднего уха. Это ведет к стойкому снижению слуха или даже его потери.

При хроническом среднем отите периоды обострения сменяются периодами относительно нормального состояния больного уха. Хроническое воспаление слизистой оболочки ведет к ее изменению, образуются грануляции, полипы, выделения приобретают кровянисто-гнойный характер. Течение таких средних отитов обычно стойкое, выделения из уха продолжаются годами, не вызывая каких-либо серьезных осложнений. При вовлечении в процесс костных структур выделения из уха приобретают неприятный запах. При таком виде хронического среднего отита идет разрушение костных стенок барабанной полости и сосцевидного отростка. Исход заболевания в таком случае крайне редко бывает благоприятным, чаще всего может вызвать тяжелое внутричерепное осложнение (менингит, абсцесс мозга). При вовлечении в процесс внутреннего уха у больного появляется головокружение, вестибулярные нарушения (тошнота, рвота), ухудшается общее состояние, что требует срочного оперативного вмешательства и соответствующего медикаментозного лечения. Из всего сказанного следует, что заболевание уха легче предупредить, чем лечить.

Н. МАСЛЕННИКОВА,
лор-врач.

И забрал велосипед

Криминальная хроника

С 21 по 27 мая по городу Осинники зарегистрировано 30 происшествий и преступлений. Из них раскрыто около 70%.

● 26 мая, в шестом часу вечера, 43-летний мужчина, инвалид II группы,шел из магазина, расположенного по ул. Шурак. К нему подошел пьяный молодой человек и, ничего не говоря, начал бить. Затем вытащил из его кармана деньги и ушел.

В течение суток грабитель был задержан. Им оказался 18-летний житель Шурака. По данному факту проводится разбирательство.

● 27 мая, в седьмом часу вечера, 8-летний ребенок катался на велосипеде во дворе дома. Когда рядом с ним не оказалось никого из взрослых, к мальчику подошел неизвестный мужчина и забрал велосипед. Ведется поиск преступника.

● В тот же день, 27 мая, друзья-

подростки зашли в магазин автозапчастей, расположенный по ул. Советской, 1, посмотреть запчасти к мотоциклу.

Неожиданно один из них схватил с прилавка карбюратор и выбежал из магазина. Все произошло настолько быстро и неожиданно, что даже друзья похитителя ничего не поняли. Когда 14-летний воришка был задержан, он и сам не смог объяснить, что толкнуло его на кражу, ведь когда они заходили в магазин, у него и в мыслях подобного не было. Но, несмотря на это, школьнику придется отвечать.

● Вечером 27 мая в городскую больницу поступил мужчина в очень тяжелом состоянии, с ножевым ранением брюшной полости, с повреждением печени.

Столь серьезную травму ему не знал никто во время совместного распития спиртного. Он задержан. Проводится разбирательство.

С наступлением весны участились кражи из гаражей (с начала года их совершено 43). Если раньше гаражи вскрывали с целью кражи авто- и мототранспорта, то в этом

году ситуация резко изменилась: практически из всех гаражей похищали запчасти, вещи, различные соленья-варенья и картофель.

Вот и в ночь с 20 на 21 мая был вскрыт ряд гаражей в районе водоканала. Способы проникновения внутрь самые разные. В одном гараже разукомплектовали а/м ГАЗ-24 и похитили различные запчасти, в другом также забрали те запасные части от автомобиля, которые можно быстро продать. А вот третьему хозяину повезло еще меньше - у него украли мотоцикл «Урал».

Выявлены и задержаны лица, совершившие эти преступления. В ходе следствия предстоит установить степень причастности к этим кражам каждого из задержанных.

А ко всем владельцам гаражей мы обращаемся с просьбой: проверьте еще раз, надежно ли укреплены двери и стены не только вашего, но и соседних гаражей. В случае необходимости примите дополнительные меры безопасности. Это поможет вам уберечь свое имущество.

Н. СЛАСТУНОВА,
ст. инспектор ГОВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЕМ

ДОМ в Кандалепе (5 комнат, водопровод, подъезд круглый год, летняя кухня, теплица, баня, стайка, место под гараж, все посадки, много вишни) на 2-комн. благоустроенную квартиру (1-й и 5-й этажи не предлагать). Тел. 2-28-52.

СТЕКЛИМ

балконы, лоджии. Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Тел. 2-50-56.

Свидетельство N 9371 ПНКЦ от 20.01.2000 г. г. Новокузнецк, Центральный район.

ПРОДАЕМ

ДОМ 8x12, новый, благоустроенный, двухэтажный, деревянный, земля 15 соток, баня, стайка, погреб, все посадки. Обр.: пос. Высокий, ул. 2-я Звездная, 7, тел. 73-30.

АВТОМОБИЛЬ М-2141, 92 г. выпуска. Обращаться в церковь: ул. 9-я Штолыня, 22.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 4404. Тираж 5216 экз. Индекс 51918. Цена договорная.